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ATA DA 27A REUNIÃO OO CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DO
rNSTrruTo FEDERAL DE EDUCAçÃO, ClÊNCIA E TECNOLOGIA DE GOIÁS.

Aos três dias do mês de julho de dois mil e dezessete, às dez horas e onze minutos,
no Câmpus Goiânia do lnstituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de Goiás (lFG),
realizou-se a 27a Reunião do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensäo (Conepex) do lFG,
em caráter ordinário, cuja pauta foi: 1. lnformes; 2. Aprovaçäo da 26a Ata do Conepex; 3.

Apresentação do Relatório de Conclusäo dos trabalhos da Comissäo responsável pelo
Alinhamento das Regulações das Câmaras de Ensino; Pesquisa e Pós-Graduação; e

Extensäo; 4. Regulamento Geral das Bolsas no lFG. A reunião foi presidida pelo Professor
Jerônimo Rodrigues da Silva, Reitor e Presidente do Conepex, e secretariada pelo servidor
Marcos do Carmo Gonçalves, ocupante do cargo de Assistente em Administração, com a
presença dos Conselheiros Pró-Reitores: Ruberley Rodrigues de Souza, Pró-Reitor de
Pesquisa e Pós-Graduação e Sandro Ramos de Lima, Pró-Reitor de Extensäo; dos
Conselheiros Chefes de Departamento do Departamento de Áreas Acadêmicas: Ádria
Borges Figueira Cerqueira, Andreia Alves do Prado, Benjamim Pereira Vilela, Dirceu Luiz
Hermann, Dori Rodrigues de Souza, Edson Roberto Rodrigues Sales, Fabiane Costa
Oliveira, Fábio Campos Macedo, Hipólito Barbosa Machado Filho, Larissa Rezende Assis
Ribeiro, Maria Valeska Lopes Viana, Marizângela Aparecida de Bortolo Pinto, Paula
Graciano Pereira, Sirlon Thiago Diniz Lacerda, Thaísa Lemos de Freitas Oliveira e
Wanderley Azevedo de Brito; dos Conselheiros Gerentes de Pesquisa, Pós-Graduação e

Extensão: André Luiz Silva Pereira, Blyeny Hatalita Pereira Alves, Cristiane Alvarenga
Rocha Santos, Divino Gabriel Lima Pinheiro, Elza Gabriela Godinho Miranda, José Luis
Domingos, José Nerivaldo Pimenta da Silva, Nisval Ferreira Guimarães, Reinaldo de Lima
Reis Júnior e Willian Batista dos Santos; dos Conselheiros representantes dos docentes:
Lillian Pascoa Alves; das Conselheiras representantes dos servidores técnico-
administrativos: Natália de Paula Santos e Thalita Franco dos Santos Dutra; Justificaram a

ausência os Conselheiros: Adriana dos Reis Ferreira, Carlos Rangel Neves Otto, Daniela
Oliveira dos Santos, Laura Calaça da Silva, Lucivânio Oliveira Silva e Maria Betânia Gondim
da Costa; Näo compareceram e nem justificaram a ausência os Conselheiros: Euzamar
Ribeiro de Oliveira, Heloíza Amanda Steglich Bonilla, Jucélio Costa de Araújo, Martha
Rodrigues de Paula Manrique, Reuler Cardoso Pereira e Sandro de Oliveira Safadi. O
Presidente do Conselho, Professor Jerônimo Rodrigues da Silva, saudou os novos
conselheiros que estavam presentes nesta reunião e reiterou o convite a todos para
prestigiarem a posse da nova composiçäo do Conselho (2017-2019) que será realizada no
período vespertino, conforme convite formal enviado. Solicitou que o Conselheiro José Luis
Domingos fizesse uma exposição sobre a contemplaçäo do IFG em Edital gerido pela
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de infraestrutura para definir os 10 (dez) câmpus que nesse momento foram contemplados
no projeto de eficiência energética. Foi dada a fala aos Presidentes das Câmaras de Ensino;
de Pesquisa e Pós-Graduação; e de Extensão para informes. O Conselheiro Sandro Ramos
de Lima explicitou que em breve será apresentado o relatório da Política de
Acompanhamento de Egressos, bem como os resultados da Pesquisa de caracterizaçäo
socioeconômica dos discentes do lFG. Pediu que os câmpus se conscientizassem acerca
da importância da mobilizaçäo, bem como divulgação sobre o Edital das açöes de extensão
publicado pela Pró-Reitoria de Extensäo. Para apreciação do pleno, em relação às pautas,
foi apresentada a Ata da Reunião no 26 que, sem sugestöes de alteração, foi aprovada por
unanimidade. Quanto ao terceiro ponto da pauta: o Presidente Professor Jerônimo chamou
à frente o Conselheiro Wanderley, presidente da Comissão ARCC, que iniciou agradecendo
ao Conepex, em nome da presidência e da secretaria, aos membros e integrantes da
comissão, destacando a extrema dedicação dessa equipe específica. Fez questão de frisar
que todos os envolvidos se colocaram intensamente em prol desse trabalho. Traçou todo o
histórico, expondo material ilustrativo que englobou desde a composiçäo, reuniões,
metodologia, prazos, linhas de abordagem até a realizaçäo de seminário que pautou a
construção do relatório final aqui apresentado. Expôs minuciosamente todos os eixos e

direcionamentos que conduziram os trabalhos da comissão. Passou a palavra paru a
Conselheira Marizângela que continuou as consideraçöes, relatou divergências que foram
constatadas, inclusive devidamente sistematizadas no relatório final. O Conselheiro Willian
apontou a extrema necessidade de que a indissociabilidade ensino, pesquisa e extensão
realmente seja colocada em prática. A Conselheira Marizângela retomou demonstrando
pontos que precisam de reforço, tal como a área de estágio e a efetiva participaçäo de
estudantes em projetos de ensino, pesquisa e extensäo, considerando alinhamento das
formas e condiçöes de participaçäo, bem como reuniäo desses três eixos em um programa
único de fomento. Ponderou que as reformulações de normativas devem considerar
aspectos institucionais, sendo recomendada, para essa finalidade, a participação de
representantes de todas as Pró-Reitorias, e não somente Proex, Proen e Proppg. Afirmou
que ficaram notórios os desalinhamentos em vários pontos em que deveria haver
consonância nos eixos ensino, pesquisa e extensäo. O Conselheiro Wanderley passou a

discorrer sobre a dinâmica do Marco Regulatório lnstitucional. O Conselheiro Wanderley
observou que o documento é aberto e serve para embasar as açöes de alinhamento. Por
fim, agradeceu mais uma vez o comprometimento dos membros dá comissão e ao Conepex \,ff]
pela oportunidade de que esse trabalho fosse iniciado. O Presidente do Conepex Professor .tüÁ1

Jerônimo agradeceu à comissão, ressaltando que é apenas o início dessa discussåo e abriu
os debates aos demais conselheiros. A Conselheira Adria ressaltou que é de extrema
necessidade a reavaliaçäo dos regulamentos institucionais, promovendo de fato a

associaçäo entre ensino, pesquisa e extensäo. A Conselheira Andreia elucidou que a teoria
exposta no relatório reflete o cotidiano do ambiente acadêmico nos câmpus, que as

fragilidades devem ser superadas e o relatório aqui apresentado representa forte subsídio
para tal. O Conselheiro Sandro Ramos de Lima ressaltou a necessidade de que exista uma

Câmara de Regulaçäo no Conepex. Continuou sugerindo que fosse feito um

encaminhamento concreto, a partir da entrega do relatório final, pois é clara a necessidade
de efetivar a regulaçäo indissociável. O Conselheiro Wanderley reforçou que a instância
Conepex deve pensar em formas de materializar e dar continuidade às proposições
apresentadas no relatório final. A Conselheira Elza reiterou que os desalinhamentos
encontrados e documentados devem ser superados, mediante ações que, por exemplo,
padronizem os documentos institucionais, desde a confecção de um "memorando" até a
consecução de uma "resolução". O Presidente do Conselho Professor Jerônimo solicitou
que os conselheiros a foi d scutido,
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que possam legitimamente refletir o caráter institucional para alcançar os objetivos
pretendidos no documento entregue pela comissão ARCC. O Conselheiro Sandro Ramos de

Lima encaminhou que devem ser feitas reuniões no âmbito da Reitoria para traçar açöes
que materializem as conclusöes expostas pela comissão. A Conselheira Marizângela propös

a criação de outra comissão, a nível mais amplo, que possa sistematizar os resultados e

gerar os encaminhamentos que concretizem o que foi traçado pela Comissäo ARCC. O

Presidente Professor Jerônimo colocou a Proposta do Conselheiro Sandro em votação,
sendo que foi devidamente aprovada. Assim, ficou estabelecido que haverá reunião interna
no final de julho/2017 entre o Reitor e os 03 (três) Pró-Reitores envolvidos e reunião do

Conepex com a devolutiva dos encaminhamentos assim que possível. Quanto ao próximo
ponto da pauta: O Presidente do Conepex Professor Jerônimo passou a palavra ao

Conselheiro Benjamim que procedeu a leitura da minuta do Regulamento Geral para

Concessão de Bolsas no lFG, já encaminhado em tempo hábil aos conselheiros para

apreciação. A Conselheira Natália indicou necessidade de que a minuta fosse readequada,
conforme a Poftaria do Ministério da Educação no 58 que limita a concessão de bolsas
apenas aos docentes quando se trata de ensino, pesquisa, extensão, desenvolvimento,
inovação e intercâmbio. O Conselheiro Ruberley frisou que os servidores técnicos-
administrativos (TAs) podem receber bolsas de qualificação. A Conselheira Fabiane
ressaltou que a minuta deve ser revisada levando em conta a distinção quanto ao tipo de
bolsa que pode ser recebida por docentes e as que podem ser recebidas por TAs, bem

como pontos que apresentam contradições. O Conselheiro Sandro Ramos de Lima propôs

encaminhamento de que essa pauta não fosse votada nessa reunião. O Conselheiro
Ruberley esclareceu que a minuta começou a ser discutida no início do ano passado na

Câmara de Pesquisa e Pós-Graduaçäo e que foi solicitado à Presidência do Conepex que

constituísse comissão com representantes das três câmaras para se debruçar sobre a
temática. O Conselheiro Benjamim esclareceu como se deu a composiçäo da comissão, que

de fato envolveu representantes das três câmaras, e o desenvolvimento dos trabalhos, bem

como a construção da minuta aqui apresentada. O Conselheiro Reinaldo discordou de fala
no sentido de que a discussäo do tema tenha sido acelerada e excludente, sendo que no

seu entendimento urge que o regulamento seja aprovado. Por fim, o Conselheiro Sandro
Ramos de Lima apresentou pedido de vista quanto a essa pauta. Houve então votação
quanto a esse pedido de vista, restando deferido o pedido de visto pelo pleno. O Presidente
do Conepex Professor Jerônimo Rodrigues da Silva agradeceu todos os conselheiros,
especialmente quanto ao empenho e notória atuação nesse mandato que se encerra hoje.

Reiterou o convite para a solenidade de posse dos novos conselheiros (mandato
201712019). O Conselheiro Wanderley aproveitou para também externar a satisfação em ter
tido a oportunidade de compor o Conepex. O Presidente do Conepex, Professor Jerônimo,
encerrou a reunião às 12 horas e 30 minutos.

mo Rodrigues da Silva

Presi nte do Conselho de Ensino,
e Extensäo

Representantes das Câmaras Setoriais
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Adriana dos Reis Ferreira

Pró-Reitora de Ensino

Chefe de Departamento das Áreas
Acadêmicas I - Câmpus Goiânia

Fábio Campos M
ch de Departame das Áreas
Acadêmicas lll - Câmpus Goiânia

Thaísa Lemos de Freitas Oliveira
Chefe de Departamento

Câmpus lnhumas
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Dori Rodrigues de Souza
Chefe de Departamento

Câmpus Jataí

Jucélio Costa de Araújo
Chefe de Departamento

Câmpus ltumbiara

Paula Graciano Pereira
Chefe de Departamento

Câmpus Anápolis
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Chefe de Departamento das Áreas
Acadêmicas ll - Câmpus Goiânia

Ruberley Rodrigues de Souza

Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-Graduaçäo

Representantes das Áreas Acadêmicas

Sandro Ramos de Lima

Pró-Reitor de Extensäo

Hipólito Barbosa Machado Filho
Chefe de Departamento das Áreas
Acadêmicas lV - Câmpus Goiânia

es Figueira Cerqueira
Chefe de Departamento

Câmpus Cidade de Goiás

Sirlon Thiago Diniz Lacerda
Chefe de Departamento

Câmpus Formosa

Larissa Assis Ribeiro
Chefe de Departamento

Câmpus Valparaíso de Goiás

Wanderley Azevedo de Brito
Chefe de Departamento

Câmpus Aparecida de Goiânia

Maria Valeska Lopes Viana
Chefe de Departamento
Câmpus Goiânia Oeste

Andreia Alves do Prado
Chefe de Departamento

Câmpus Uruaçu
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Benjamim Pereira Vilela
Chefe de Depadamento
Câmpus Senador Canedo

Dirceu Luiz Hermann
Chefe de Departamento

mpus Águas Lindas de Goiás

Reinaldo de Lima Reis Júnior

Gerente de Pesquisa, Pós-Graduação e
Extensäo do Câmpus Luziânia

André Luiz Silva Pereira

Gerente de Pesquisa, Pós-Graduação e
Extensäo do Câmpus Jataí

José Luís Domingos

Gerente de Pesquisa, Pós-Graduaçäo e
Extensão do Cåmpus Goiânia

Martha la Manrique
Gerente de Pesquisa, Pós-Graduação e

Extensão do Câmpus Goiânia Oeste

Maria Betânia Gondim da Costa
Gerente de Pesquisa, Pós-Graduaçäo e

Extensão do Câmpus Senador Canedo
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Represen tantes da Gerência de Pesquisa, Pós-Graduação e Extensão

E

Gerente de

Nerivaldo imenta da Silva

de Pesquisa, Pós-Graduação e
são do Câmpus Cidade de Goiás

Godinho Miranda

isa, Pós-Graduaçäo e
Extensão do Câmpus Anápolis

Carlos Rangel Neves Otto

Gerente de Pesquisa, Pós-Graduaçäo e
Extensão do Câmpus Aparecida de Goiânia

Willian Batista dos Santos
Gerente de Pesquisa, Pós-Graduação e
Extensäo do Câmpus Águas Lindas de Goiás

I
N isval Ferreira Guimaräes

Gerente de Pesquisa, Pós-Graduação e
Extensäo do Câmpus lnhumas

Gerente de Pesquisa, Pós-Graduação e
Extensão do Câmpus Uruaçu
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Lucivânio Oliveira Silva
Gerente de Pesquisa, Pós-Graduação e

Extensäo do Câmpus Valaparaíso de Goiás
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Divino Gabriel Lima Pinheiro
Gerente de Pesquisa, Pós-Graduação e

Extensäo do Câmpus Formosa

Representantes do Corpo Docente

Sandro de Oliveira Safadi

Titular

Euzamar Ribeiro de Oliveira
Titular

Lillian Pascoa Alves

Titular

Representantes do Gorpo Técn ico-Adm i n istrativo

Thalita Franco dos Santos Dutra
Titular

Daniela Oliveira dos Santos

Titular

Altair Justino de Carvalho Micheli
Suplente
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Natália de Paula Santos Genialdo Rodrigues Morais

Titular SuPlente
Representantes do Corpo Discente

Heloíza Amanda Steglich Bonilla
Titular

Laura Calaça da Silva
Titular

Reuler Cardoso Pereira
Titular

Marcos do o Gonçalves
Secretário do Conse Ensino, Pesquisa e

sao
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